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• LAIKAS. 2020 02 05 – 02 23.

• TIKSLAS. Išsiaiškinti gyventojų požiūrį į smurtą ir smurtą patiriančias moteris.

• TIKSLINĖ GRUPĖ. Tikslinių savivaldybių gyventojai nuo 18 iki 75 metų amžiaus.

• Kombinuotas tyrimo metodas: CAPI (Computer assisted personal interview) ir CAWI (Computer assisted web interview) ir CATI
(Computer assisted telephone interview). CAPI ir CATI apklausą atlieka profesionalus apklausėjas. Jis veda pokalbį su respondentu pagal
parengtus klausimus, atsakymus fiksuodamas klausimyne. CAWI apklausoje respondentui siunčiama nuoroda į apklausą, kurią
respondentas užpildo savarankiškai jam/jai patogiu metu. Nuoroda yra unikali t.y. klausimyno negalima užpildyti kelis kartus.

• IMTIS. Tyrimo metu buvo apklausta 612 respondentų.

• LOKACIJA. Alytaus miesto, Jonavos ir Ukmergės rajonų savivaldybės.

• ATRANKOS METODAS: kvotinė atranka, taikant lyties, amžiaus ir gyvenamosios vietos kvotas.

• DUOMENŲ ANALIZĖ. Analizė atlikta SPSS/PC programine įranga. Ataskaitoje pateikiami bendrieji atsakymų pasiskirstymai (procentai), ir
pasiskirstymai pagal socialines-demografines charakteristikas (Žr. Priedus).

TYRIMO METODIKA
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Atrankiniuose kiekybiniuose tyrimuose visada išlieka statistinės paklaidos tikimybė, į kurią būtina atsižvelgti interpretuojant duomenis. Pvz.:
jeigu apklausus 612 respondentų gavome, kad 54,4 proc. apklaustųjų sutinka su teiginiu, jog moterys dažnai pačios išprovokuoja smurtą,
tai yra 95 proc. tikimybė, kad tikroji reikšmė yra tarp 50,4 proc. ir 58,4 proc.
Įverčio tikslumas mažėja, mažėjant analizuojamų atsakymų skaičiui. Toliau pateikiama lentelė padedanti įvertinti statistinę paklaidą.

STATISTINĖ PAKLAIDA

%= 3/97 5/95 10/90 15/85 20/80 25/75 30/70 40/60 50/50
N=
10 10,6 13,5 18,6 22,1 24,8 26,8 28,4 30,4 31,0
30 6,1 7,8 10,7 12,8 14,3 15,5 16,4 17,5 17,9
50 4,7 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,6 13,9
75 3,9 4,9 6,8 8,1 9,1 9,8 10,4 11,1 11,3
100 3,3 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 9,0 9,6 9,8
150 2,7 3,5 4,8 5,7 6,4 6,9 7,3 7,8 8,0
200 2,4 3,0 4,2 4,9 5,5 6,0 6,4 6,8 6,9
300 1,9 2,5 3,4 4,0 4,5 4,9 5,2 5,5 5,7
400 1,7 2,1 2,9 3,5 3,9 4,2 4,5 4,8 4,9
500 1,5 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,3 4,4
600 1,4 1,7 2,4 2,9 3,2 3,5 3,7 3,9 4,0
700 1,3 1,6 2,2 2,6 3,0 3,2 3,4 3,6 3,7
800 1,2 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,4 3,5
1000 1,1 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,1
1500 0,9 1,1 1,5 1,8 2,1 2,2 2,4 2,5 2,6
2000 0,8 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,2
2500 0,7 0,9 1,2 1,4 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0
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SOCIALINĖS-DEMOGRAFINĖS CHARAKTERISTIKOS

45

55

10

16

14

21

39

24

70

6

24

44

25

7

Vyras

Moteris

18-25 m.

26-35 m.

36-45 m.

46-55 m.

56 m. ir daugiau

Aukštasis / neb. aukštasis

Vidurinis / spec. vidurinis

Nebaigtas vidurinis

Iki 300 Eur

301–500 Eur

501-700 Eur

Daugiau nei 700 Eur

18

64

18

75

25

33

33

34

Nevedęs / netekėjusi

Vedęs / ištekėjusi, gyvena neregistruotoje
santuokoje

Kita

Kitas miestas, rajono centras

Kaimo tipo vietovė

Alytaus sav.

Jonavos sav.

Ukmergės sav.



REZULTATAI



7

Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį: „Vyras draudžia žmonai eiti į darbą, teigdamas, kad jis pinigų uždirba
pakankamai, o jos pareiga yra prižiūrėti namus ir vaikus“?

SITUACIJŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

„Taip“ dažniau pasirinko 26-35 m.
respondentai, miestų / rajonų centrų
gyventojai, „tikriausiai taip“ – 26-55 m.
respondentai ir miestų / rajonų centrų
gyventojai.

N=338

22

28

27

18

5

12

25

36

23

4

31

31

19

14

5

Taip

Tikriausiai taip

Tikriausiai ne

Ne

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį: „Vyras draudžia žmonai eiti į darbą, teigdamas, kad jis pinigų uždirba
pakankamai, o jos pareiga yra prižiūrėti namus ir vaikus“?

SITUACIJŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

N=205

23

30

27

16

4

20

27

30

18

5

25

27

22

21

5

Taip

Tikriausiai taip

Tikriausiai ne

Ne

Nežinau

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį: „Ginčo metu vyras žmoną užtildo trenkdamas jai per veidą“?

SITUACIJŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

N=338

90

8

1

1

0,3

88

11

0,4

1

92

5

1

2

Taip

Tikriausiai taip

Tikriausiai ne

Ne

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį: „Ginčo metu vyras žmoną užtildo trenkdamas jai per veidą“?

SITUACIJŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

N=205

92

5

1

2

90

8

1

1

86

11

1

1

1

Taip

Tikriausiai taip

Tikriausiai ne

Ne

Nežinau

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį: „Draugų būryje vyras vis pabrėžia, kokia nevykusi jo žmona: tai kažką sugadina
ar nesupranta, tai neturi humoro jausmo ir pan.“?

SITUACIJŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

Situaciją kaip smurtą dažniau vertina
aukščiausio išsimokslinimo, didesnių
pajamų (daugiau nei 501 Eur) grupės
atstovai ir miestų / rajonų centrų
gyventojai.

N=338

50

27

10

10

3

38

29

15

12

6

59

26

6

7

2

Taip

Tikriausiai taip

Tikriausiai ne

Ne

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį: „Draugų būryje vyras vis pabrėžia, kokia nevykusi jo žmona: tai kažką sugadina
ar nesupranta, tai neturi humoro jausmo ir pan.“?

SITUACIJŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

N=205

53

25

10

9

3

52

29

11

7

1

45

28

10

12

5

Taip

Tikriausiai taip

Tikriausiai ne

Ne

Nežinau

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį: „Vyras priverčia žmoną mylėtis prieš jos valią”?

SITUACIJŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

„Taip“ dažniau pasirinko 26-35 m.
respondentai, miestų / rajonų centrų
gyventojai. „Tikriausiai taip“ – 56 m. ir
vyresni apklaustieji, kaimo vietovių
gyventojai.

N=338

71

20

5

2

2

58

29

6

2

5

81

13

4

1

1

Taip

Tikriausiai taip

Tikriausiai ne

Ne

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį: „Vyras priverčia žmoną mylėtis prieš jos valią”?

SITUACIJŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

N=205

72

18

3

4

3

71

21

4

1

3

69

21

7

1

2

Taip

Tikriausiai taip

Tikriausiai ne

Ne

Nežinau

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį: „Vyras tikrina žmonos mobiliojo telefono skambučius, socialinių tinklų žinutes”?

SITUACIJŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

Situaciją kaip smurtą dažniau vertina
miestų / rajonų centrų gyventojai.

N=338

35

28

16

11

10

25

25

22

17

11

42

31

12

6

9

Taip

Tikriausiai taip

Tikriausiai ne

Ne

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį: „Vyras tikrina žmonos mobiliojo telefono skambučius, socialinių tinklų žinutes”?

SITUACIJŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

N=205

37

30

15

10

8

34

25

18

11

12

34

29

16

12

9

Taip

Tikriausiai taip

Tikriausiai ne

Ne

Nežinau

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar sutinkate su teiginiu: „Moterys dažnai pačios išprovokuoja smurtą“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu iš dalies sutinka dažniau
vyresni (56 m. ir daugiau) respondentai.
Nesutinka – aukščiausio išsimokslinimo
grupės atstovai ir miestų / rajonų centrų
gyventojai.

N=338

12

42

12

26

8

18

48

9

16

9

7

38

15

33

7

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar sutinkate su teiginiu: „Moterys dažnai pačios išprovokuoja smurtą“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

15

39

10

28

8

12

41

10

28

9

9

47

16

21

7

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar sutinkate su teiginiu: „Kaltindamos vyrus dėl smurto moterys yra linkusios „sutirštinti spalvas“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu iš dalies sutinka dažniau
vyresni (36 m. ir daugiau) respondentai.
Nesutinka – aukščiausio išsimokslinimo
grupės atstovai.

N=338

14

43

18

20

5

20

52

12

10

6

9

36

22

29

4

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar sutinkate su teiginiu: „Kaltindamos vyrus dėl smurto moterys yra linkusios „sutirštinti spalvas“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

12

42

17

24

5

14

45

14

22

5

16

41

22

16

5

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



21

Ar sutinkate su teiginiu: „Vyrų smurtą patyrusios moterys žinojo į kokius santykius veliasi“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

N=338

9

25

31

30

5

11

31

25

28

5

6

21

36

32

5

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar sutinkate su teiginiu: „Vyrų smurtą patyrusios moterys žinojo į kokius santykius veliasi“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

8

23

30

36

3

7

22

32

34

5

10

31

31

22

6

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar sutinkate su teiginiu: „Jei nori, moteris visada gali nutraukti santykius / išsiskirti su smurtaujančiu vyru“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

N=338

47

25

20

6

2

56

25

14

4

1

40

25

24

8

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
Su teiginiu iš dalies sutinka dažniau
didesnių pajamų grupės atstovai (501-700
Eur), o iš dalies nesutinka – miestų /
rajonų centrų gyventojai.
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Ar sutinkate su teiginiu: „Jei nori, moteris visada gali nutraukti santykius / išsiskirti su smurtaujančiu vyru“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

48

23

23

4

2

47

27

17

6

3

45

26

19

7

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar sutinkate su teiginiu: „Dalis moterų mėgsta, kai prieš jas smurtaujama“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu nesutinka dažniau vidutinių -
didesnių (301-700 Eur) pajamų atstovai.

N=338

7

24

21

37

11

10

25

25

26

14

5

22

18

46

9

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar sutinkate su teiginiu: „Dalis moterų mėgsta, kai prieš jas smurtaujama“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

7

23

22

35

13

8

20

24

39

9

5

27

18

37

13

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar sutinkate su teiginiu: „Moteriai, kuri vis grįžta pas smurtautoją, pagalba nereikalinga“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu dažniau nesutinka aukščiausio
išsimokslinimo respondentai.

N=338

11

18

29

40

2

12

24

31

29

4

9

13

27

50

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar sutinkate su teiginiu: „Moteriai, kuri vis grįžta pas smurtautoją, pagalba nereikalinga“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

12

20

29

36

3

13

14

32

40

1

7

19

26

45

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar sutinkate su teiginiu: „Iš smurtinių santykių moteris turi išsikapstyti pati“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

Teiginiui dažniau nepritaria 26-35 m.
respondentai ir aukščiausio
išsimokslinimo grupės atstovai.

N=338

8

17

32

39

4

11

22

34

28

5

5

13

31

47

4

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar sutinkate su teiginiu: „Iš smurtinių santykių moteris turi išsikapstyti pati“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

9

17

33

37

4

6

16

33

40

5

8

19

31

39

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar sutinkate su teiginiu: „Reikia palaikyti moteris norinčias nutraukti santykius / išsiskirti su smurtaujančiu vyru“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu dažniau sutinka 26-55 m.
respondentai.

N=338

72

19

5

3

1

65

28

4

1

2

77

11

6

5

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



32

Ar sutinkate su teiginiu: „Reikia palaikyti moteris norinčias nutraukti santykius / išsiskirti su smurtaujančiu vyru“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

71

19

5

3

2

72

19

5

3

1

72

19

5

3

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar sutinkate su teiginiu: „Vyro smurtas neturėtų būti priežastis išsiskirti“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu dažniau nesutinka 26-35 m.
respondentai.

N=338

3

6

16

72

3

3

9

18

67

3

3

3

14

77

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi
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Ar sutinkate su teiginiu: „Vyro smurtas neturėtų būti priežastis išsiskirti“?

TEIGINIŲ DĖL SMURTO PRIEŠ MOTERĮ VERTINIMAS (PROC.)

4

9

15

70

2

1

5

16

75

3

4

4

16

72

4

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.
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Ar sutinkate su teiginiu: „Normalu, kai vyro nuomonė laikoma svarbesne nei moters“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Teiginiui dažniau nepritaria miestų /
rajono centrų gyventojai.

N=338

4

12

17

64

3

7

17

19

55

3

3

7

16

72

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



36

Ar sutinkate su teiginiu: „Normalu, kai vyro nuomonė laikoma svarbesne nei moters“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

8

9

15

66

2

1

12

17

68

2

5

13

20

58

4

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



37

Ar sutinkate su teiginiu: „Normalu, kai moters nuomonė laikoma svarbesne nei vyro“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Teiginiui dažniau nepritaria miestų /
rajono centrų gyventojai.

N=338

2

6

26

63

3

2

6

33

56

3

2

6

20

69

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



38

Ar sutinkate su teiginiu: „Normalu, kai moters nuomonė laikoma svarbesne nei vyro“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

3

5

24

66

2

2

7

24

65

2

1

5

30

59

5

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



39

Ar sutinkate su teiginiu: „Šeimoje tėvas turi turėti didesnį autoritetą nei mama“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Teiginiui dažniau nepritaria didesnių (501-
700 Eur) pajamų grupės atstovai ir miestų
/ rajonų centrų gyventojai.

N=338

5

13

18

61

3

8

17

23

49

3

3

10

15

70

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



40

Ar sutinkate su teiginiu: „Šeimoje tėvas turi turėti didesnį autoritetą nei mama“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

7

13

19

60

1

4

13

15

65

3

4

13

22

57

4

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



41

Ar sutinkate su teiginiu: „Šeimoje mama turi turėti didesnį autoritetą nei tėvas“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Teiginiui dažniau nepritaria 26-55 m.
respondentai ir miestų / rajonų centrų
gyventojai.

N=338

1

7

27

62

3

1

7

36

53

3

1

8

21

68

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



42

Ar sutinkate su teiginiu: „Šeimoje mama turi turėti didesnį autoritetą nei tėvas“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

2

4

30

62

2

1

9

23

64

3

8

29

58

5

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



43

Ar sutinkate su teiginiu: „Vyras turi uždirbti daugiau už savo žmoną ar partnerę“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu dažniau nesutinka 26-55 m.
apklaustieji ir aukščiausio išsimokslinimo
grupės atstovai.

N=338

8

21

21

44

6

10

26

23

37

4

6

18

19

51

6

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



44

Ar sutinkate su teiginiu: „Vyras turi uždirbti daugiau už savo žmoną ar partnerę“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

8

21

23

45

3

8

20

20

48

4

8

22

21

41

8

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



45

Ar sutinkate su teiginiu: „Moteris turi uždirbti daugiau už savo vyrą ar partnerį“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Teiginiui dažniau nepritaria aukščiausio
išsimokslinimo respondentai.

N=338

1

5

37

51

6

1

8

39

46

6

1

3

35

55

6

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



46

Ar sutinkate su teiginiu: „Moteris turi uždirbti daugiau už savo vyrą ar partnerį“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

2

5

39

49

5

5

35

54

6

1

5

36

50

8

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



47

Ar sutinkate su teiginiu: „Žmonos pareiga yra pasirūpinti vyro buitimi“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu dažniau sutinka vyresni (46 m.
ir daugiau) respondentai, vidurinio
išsimokslinimo grupės atstovai ir kaimo
vietovių gyventojai.

N=338

14

36

16

33

1

20

37

17

26

9

34

15

39

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



48

Ar sutinkate su teiginiu: „Žmonos pareiga yra pasirūpinti vyro buitimi“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

17

29

17

36

1

12

40

13

33

2

12

38

17

31

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



49

Ar sutinkate su teiginiu: „Vyro pareiga yra pasirūpinti žmonos buitimi“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Teiginiui dažniau pritaria vidurinio
išsimokslinimo atstovai ir kaimo vietovių
gyventojai.

N=338

17

31

21

29

2

20

35

21

23

0,4

14

27

22

34

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



50

Ar sutinkate su teiginiu: „Vyro pareiga yra pasirūpinti žmonos buitimi“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

17

25

27

30

1

18

34

17

29

2

15

34

20

29

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



51

Ar sutinkate su teiginiu: „Juokeliai apie moteris skatina nepagarbą jų atžvilgiu“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu dažniau sutinka vyresni nei 36
m. respondentai, kaimo vietovių
gyventojai.

N=338

39

24

20

14

3

35

22

23

16

4

43

25

17

14

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



52

Ar sutinkate su teiginiu: „Juokeliai apie moteris skatina nepagarbą jų atžvilgiu“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

34

28

23

14

1

44

22

18

12

4

40

22

18

18

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



53

Ar sutinkate su teiginiu: „Juokeliai apie vyrus skatina nepagarbą jų atžvilgiu“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Teiginiui dažniau pritaria vyresni nei 36
m. respondentai, vidutinių-didesnių (301-
700 Eur) pajamų grupės atstovai ir kaimo
vietovių gyventojai.

N=338

40

24

20

13

3

37

23

22

14

4

42

25

18

12

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



54

Ar sutinkate su teiginiu: „Juokeliai apie vyrus skatina nepagarbą jų atžvilgiu“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

33

29

22

13

3

43

24

19

10

4

43

21

19

15

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



55

Ar sutinkate su teiginiu: „Berniuko elgesys, kai jis tampo mergaitei už kasų, kelia sijoną ir pan. – yra nekaltas dėmesio rodymas“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu dažniau nesutinka vyriausi (56
m. ir daugiau) apklausos dalyviai ir kaimo
vietovių gyventojai.

N=338

10

22

24

42

2

12

24

30

33

1

7

21

20

49

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



56

Ar sutinkate su teiginiu: „Berniuko elgesys, kai jis tampo mergaitei už kasų, kelia sijoną ir pan. – yra nekaltas dėmesio rodymas“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

6

28

26

38

2

10

24

19

44

3

12

14

28

43

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



57

Ar sutinkate su teiginiu: „Mergaitės elgesys, kai ji berniukui peša plaukus, žnaibo ir pan. – yra nekaltas dėmesio rodymas“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu dažniau nesutinka vyriausi (56
m. ir daugiau) apklausos dalyviai, kaimo
vietovių gyventojai.

N=338

9

23

24

42

2

11

27

28

32

2

7

20

20

50

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



58

Ar sutinkate su teiginiu: „Mergaitės elgesys, kai ji berniukui peša plaukus, žnaibo ir pan. – yra nekaltas dėmesio rodymas“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

6

30

26

37

1

10

22

22

43

3

11

17

24

45

3

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



59

Ar sutinkate su teiginiu: „Mylėtis su vyru yra žmonos pareiga“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Teiginiui dažniau nepritaria 26-35 m.
respondentai, aukščiausio išsimokslinimo
grupės atstovai.

N=338

10

22

18

46

4

17

29

13

36

5

4

17

23

54

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



60

Ar sutinkate su teiginiu: „Mylėtis su vyru yra žmonos pareiga“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

10

24

16

45

5

11

18

21

46

4

8

24

19

47

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



61

Ar sutinkate su teiginiu: „Mylėtis su žmona yra vyro pareiga“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Teiginiui dažniau nepritaria 26-35 m.
respondentai ir aukščiausio
išsimokslinimo grupės atstovai.

N=338

13

23

17

44

3

20

29

12

34

5

7

18

21

53

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



62

Ar sutinkate su teiginiu: „Mylėtis su žmona yra vyro pareiga“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

13

22

16

44

5

17

19

17

44

3

9

27

18

45

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



63

Ar sutinkate su teiginiu: „Vyrai iš prigimties yra agresyvūs“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

Su teiginiu dažniau nesutinka didesnių
(501-700 Eur) pajamų grupės atstovai.

N=338

6

14

22

56

2

9

16

27

45

3

3

12

18

66

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



64

Ar sutinkate su teiginiu: „Vyrai iš prigimties yra agresyvūs“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

8

14

20

56

2

4

12

23

60

1

5

16

24

53

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



65

Ar sutinkate su teiginiu: „Moterys iš prigimties yra agresyvios“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

N=338

2

6

24

66

2

4

6

30

57

3

1

5

19

74

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



66

Ar sutinkate su teiginiu: „Moterys iš prigimties yra agresyvios“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

3

7

23

66

1

3

5

22

68

2

2

5

27

64

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



67

Ar sutinkate su teiginiu: „Normalu, jei vyrai tarpusavyje susimuša“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

N=338

4

14

14

67

1

6

18

13

62

1

3

11

15

70

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



68

Ar sutinkate su teiginiu: „Normalu, jei vyrai tarpusavyje susimuša“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

4

15

15

65

1

4

14

12

69

1

4

13

16

65

2

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



69

Ar sutinkate su teiginiu: „Normalu, jei moterys tarpusavyje susimuša“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

N=338

2

3

10

84

1

2

5

11

81

1

1

2

11

85

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

MoterysVyrai

N=274N=612

Visi



70

Ar sutinkate su teiginiu: „Normalu, jei moterys tarpusavyje susimuša“?

TEIGINIŲ APIE LYČIŲ SKIRTUMUS VERTINIMAS (PROC.)

1

3

13

82

1

2

4

6

87

1

2

3

12

82

1

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

N=205

Ukmergės sav.Jonavos sav.

N=203N=204

Alytaus sav.



IŠVADOS



72

• Apskritai vertinant situacijas dažniau smurtu yra laikomi fiziniai veiksmai: absoliuti dauguma trenkimą per veidą ginčo metu (98 proc.) ir
vertimą mylėtis prieš žmonos valią (91 proc.) laiko smurtu. Yra pastebimi nuostatų skirtumai pagal lytį – vyrai dažniau linkę situacijas
vertinti pagal visuomenėje nusistovėjusias nuostatas ir atsargiau vertina emocinio/ psichologinio smurto situacijas kaip smurto atvejus
(pvz.: vyras draudžia žmonai eiti į darbą, teigdamas, kad jis pinigų uždirba pakankamai, o jos pareiga yra prižiūrėti namus ir vaikus (37
proc. vyrų ir 62 proc. moterų mano, kad tai smurtas); draugų būryje vyras vis pabrėžia, kokia nevykusi jo žmona: tai kažką sugadina ar
nesupranta, tai neturi humoro jausmo ir pan. (67 proc. vyrų ir 85 proc. moterų mano, kad tai smurtas); vyras tikrina žmonos mobiliojo
telefono skambučius, socialinių tinklų žinutes (50 proc. vyrų ir 73 proc. moterų mano, kad tai smurtas). Moterys dažniau linkusios tokias
situacijas vertinti kaip smurtą.

• Lyčių stereotipai gajūs ir vertinant moters elgesį: vyrauja nuomonė, kad moterys pačios dažnai išprovokuoja smurtą (54 proc.) ir yra
linkusios „sutirštinti spalvas“ kaltindamos vyrus dėl smurto (57 proc.). Pastebima, kad vyrai „paprasčiau“ vertina situacijas ir laikosi
nuomonės, kad moterys pačios atsakingos už savo sprendimų priėmimą ir gali užkirsti kelią smurtui: 81 proc. vyrų sutinka su teiginiu,
kad „jei nori, moteris visada gali nutraukti santykius/ išsiskirti su smurtaujančiu vyru“, tuo tarpu šiam teiginiui pritaria nuosaikiai mažesnis
skaičius moterų (64 proc.).

• Tuo pačiu svarbu pastebėti, kad vyrų nuomonė yra nuoseklesnė: tiek vyrų, tiek moterų atžvilgiu jų nuostatos išlieka pastovios. Moterų
nuomonė dažniau keičiasi priklausomai nuo to ką vertina – vyrą ar moterį.

IŠVADOS



AČIŪ


